

ΔΕΥΤΕΡΗ ΗΜΕΡΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Από το πρωί σήμερα, 25η Οκτωβρίου ε.έ., ξεκίνησε η δεύτερη ημέρα Εργασιών του Ιεροσυνοδικού Σώματος του Αλεξανδρινού Θρόνου, στην Αίθουσα Συνοδικών Συνεδριάσεων, υπό την Προεδρία της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β΄.

Γενομένης δέησεως και επικλήσεως του Παναγίου Πνεύματος, άρχισε η Συνεδρία.

Πρώτος εισηγητής ο θεοφιλ. Επίσκοπος Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ.Αθανάσιος, αναπτύσσοντας το πρώτο μέρος του επίκαιρου θέματος: «Εκκλησία και Οικογένεια», στο οποίο ουσιαστικά ανέλυσε την Αφρικανική πραγματικότητα, μέσα στην απέραντη «ποικιλία» και διαφορετικότητα των Αφρικανικών λαών και φυλών.

Επόμενος ομιλητής, ο θεοφιλ. Επίσκοπος Νιέρι και Όρους Κένυας κ.Νεόφυτος, αναπτύσσοντας το δεύτερο μέρος της εισήγησης με θέμα: «Εκκλησία και Οικογένεια».

Οι θεοφιλέστατοι ανέλυσαν και ανέπτυξαν εμπεριστατωμένα το θέμα, προβάλλοντας τις θεολογικές επεκτάσεις και εγκολπώνοντας τις παραμέτρους και πτυχές του ιερού χώρου της Εκκλησίας ως «οικογένειας του θεού» και της Οικογένειας ως «κατ' οίκον Εκκλησίας». Μέσα στην ταχύτητα των σύγχρονων κοινωνικών αλλαγών, η οικογένεια άλλαξε υφή και ξέφυγε από την παραδοσιακή μορφή και αυτοσυνειδησία της.

Επακολούθησε συζήτηση, κατά την οποία πολλοί Ιεράρχες έλαβαν το λόγο, αναλύοντας το ευαίσθητο αυτό θέμα, μέσα στον Αφρικανικό τρόπο ζωής και καταθέτοντας προσωπικές εμπειρίες, περιγράφοντας προβλήματα και καταστάσεις, τα οποία χρήζουν ειδικής ποιμαντικής φροντίδας και έρευνας.

Ας σημειωθεί πως, για πρώτη φορά, διαρκούσης της Συνεδριάσεως της Ιεραρχίας, πραγματοποίησε επίσκεψη στα Πατριαρχεία, ο Γενικός Διεθυντής Ασφαλείας της Αλεξανδρείας, Ταξίαρχος Μουσταφά Άλι, ο οποίος μετέφερε προς το Σώμα τους χαιρετισμούς του Εξοχ. Προέδρου της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου Αμπτέλ Φατάχ Αλ Σίσι, καλωσορίζοντας τους Ιεράρχες στην Αίγυπτο και στην Πόλη του Μεγάλου Αλεξάνδρου, ευχόμενος αίσια ευώδοση των Εργασιών της Ιεραρχίας.

Η πρωινή συνεδρία, έληξε με εκτενή συζήτηση εκ μέρους των Ιεραρχών, σχετικά με το μεγάλο θέμα περί οικογενείας στην Αφρική, για την εξάπλωση της νόσου HIV, τόσο στις παιδικές όσο και στις μεγάλες ηλικίες, καθώς και πως μπορούν οι κατά τόπους ορθόδοξες ιεραποστολές, να βοηθήσουν τους ανθρώπους που δοκιμάζονται από την νόσο.

Κατόπιν, η Ιερά Σύνοδος στην απογευματινή Της Συνεδρία, με εισηγητή τον Γέροντα Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ναϊρόμπης κ.Μακάριο με θέμα: «Το Μυστήριο του Βαπτίσματος».

Ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε με θεολογική ακρίβεια τα περί Βαπτίσματος, των ανηλίκων, των ενηλίκων και των νεοφωτίστων στην Αφρική, φέρνοντας παραδείγματα από την ποιμαντική πρακτική που εξασκείται σε Μητροπόλεις και Επισκοπές του Θρόνου.

Λίγο πριν την λήξη της Συνεδρίασης, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης, με πολύ συγκίνηση, αναφέρθηκε στον μακαριστό Μητροπολίτη Φιλίππων, Νεαπόλεως και θάσου κυρό Προκόπιο, που βοήθησε την ιεραποστολική προσπάθεια του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής, στην Κένυα και την Ουγκάντα, κτίζοντας Ιερούς Ναούς και μετέχοντας στον πόνο και την Ορθόδοξη μαρτυρία των κατά τόπους ιεραποστόλων. Ας είναι αιωνία η μνήμη αυτού!

Επίσης, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στο πρόσωπο της μακαριστής Γεωργίας Γεωργιάδου, από την Νίκαια Αττικής, που στάθηκε στο πλευρό κάθε ιεραποστολικής μαρτυρίας του

Πατριαρχείου, αποβλέποντας όχι στον ανθρώπινο έπαινο, αλλά στην δόξα του θεού «εν τοις έθνεσι».

Κατόπιν, μνημόνευσε την μακαριστή Στέλλα Κυριάζη, που πρόσφατα ανεχώρησε για τους ουρανούς, η οποία για την Αίγυπτο και το Πατριαρχείο, ήταν μια «σύγχρονη Ταβιθά του θεού», βοηθώντας τους πτωχούς και αναξιοπαθούντες.

Με την αναφορά στα πρόσωπα αυτά, έκλεισε και η δεύτερη ημέρα Εργασιών της Ιεράς Συνόδου.

Η Επιτροπή Τύπου της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας